

一图读懂全省作风整顿建设年活动成效及能力提升建设年活动安排部署

2月7日，全省作风整顿建设年活动总结暨能力提升建设年活动动员部署会在海口召开。会上，省纪委监委、省委组织部主要负责人分别发言，总结我省2021年作风整顿建设年活动取得的亮点成效、介绍2022年全省能力提升建设年活动的具体工作安排。省委也于近日印发《关于在全省开展“能力提升建设年”活动的实施方案》《关于深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动的实施方案》。

一份成绩，振奋人心；一番部署，再提士气。2022年，在作风整顿建设年活动成果基础上，各地各部门各单位将结合党史学习教育常态化长效化，全力做好能力提升建设年活动，深化拓展“查破促”活动，谱写新时代海南自贸港高质量发展新篇章，以优异成绩迎接党的二十大和省第八次党代会胜利召开。

2021年

作风整顿建设年活动亮点成效

截至2022年1月底



开设《作风整顿建设面对面》电视专栏
推动24名市县、省直单位党委（党组）书记对群众关心关注的76个作风问题公开回应、接受监督



开展“4·13”监督检查
发现影响海南自贸港建设的形式主义、官僚主义等作风问题767个并列入台账、限期整改



开展生态环境领域专项监督
针对第二轮中央环保督察移交的5个问题问责11个党组织和63名责任人

坚决查处漠视侵害群众利益的腐败和作风问题

2021年以来
共查处教育医疗、养老社保等民生领域
腐败和作风问题1036个，处理1524人
一批群众反映强烈的典型问题被通报曝光

深入开展“我为群众办实事”实践活动

解决了一批群众就医难、上学难等“急难愁盼”问题
民办中小学退还不合理、超标准收费
实现普通门诊看病费用报销从无到有

坚持“三不”一体推进纠治作风顽疾

2021年以来共查处作风问题1291起
处理1805人
给予党纪政务处分1026人
通报曝光124起157人
以零容忍态度查处192起顶风违纪案件
在案发单位、系统、行业部署开展以案促改、以案促治
在全省部署开展“四风”案件同级同类警示教育

大力开展清廉家风建设

653名省管干部及其配偶和成年子女接受纪律教育和家风教育
督促全省党员干部特别是领导干部弘扬党的光荣传统、涵养良好家风、筑牢清廉堡垒

探索建立容错纠错等“四位一体”典型案例通报发布制度

通报发布6期容错纠错等典型案例
推动全省——
办理容错纠错6例
澄清正名41例
查处诬告陷害5例
重新使用受处理处分干部294人次

2022年

能力提升建设年活动具体安排

一、开展能力提升建设年活动

能力提升建设年活动以各级领导班子和领导干部为重点，在全体干部中开展。

活动从2022年2月开始，至2022年12月结束。活动按照干部管理权限，分层分类实施，要把学习研讨、检视问题、组织实施、建章立制贯穿活动全过程。



| 主要举措 |

开展实战化大培训，扎实锤炼过硬本领

各市县、省直各单位要对照本地区在海南自由贸易港建设中的发展定位和本单位的职能职责，认真查找剖析干部能力短板，坚持“干什么精通什么、缺什么补什么”，创新培训模式和方式方法，进一步提升培训的针对性和实效性。

▶ 培训内容紧扣实战需要

▶ 培训方式体现实战要求

开展专业化大练兵，增强履职尽责能力

通过实打实、硬碰硬培养，让干部到一线、火线上积累经验、练就本领，真正经风雨、见世面、长才干，着力锻造适应海南自由贸易港建设需要的高素质专业化干部队伍。

▶ 立足岗位职责开展业务练兵

▶ 对标先进一流推动实践锻炼

开展特色化大比武，强力推动比学赶超

围绕省委省政府重要决策、重大部署的落地落实开展大比武，作为锤炼干部能力素质、推动海南自由贸易港高质量发展的重要平台，统筹安排、一体推进。

▶ 深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动

▶ 实施营商环境改革领跑工程

▶ 推行“揭榜挂帅”攻关行动

▶ 树立奖优罚劣鲜明导向

二、深化拓展“查破促”活动

| 活动目标 |

深化拓展“查堵点”针对性

更加聚焦体制机制性问题和群众、市场主体反映的突出问题，着力把堵点问题找准、找实

深化拓展“破难题”实效

以刀刃向内的勇气持续转变作风，以踏石留印、抓铁有痕的精神真抓实干，着力破解一批制约自贸港政策落地、制约海南高质量发展、制约营商环境优化的突出问题

深化拓展“促发展”成果

更加注重制度集成创新，着力实现活动制度化、规范化、常态化，打造共建共治共享新局面

| 方法步骤 |

调查摸底

找准堵点

领办难题

明确责任

强化措施

全力破解

建章立制

巩固成果

广告·热线:66810888

富力首府 国兴CBD 建筑面积约50m²起现房写字楼
全球租售招商中 咨询热线 400-111-2777

整理本版记者 尤梦瑜
(见报当日八时更新)
分享本版内容请扫二维码

